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TYT / Temel Matematik TEMEL MATEMATİK TESTİ

1.	 Bu testte 40 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Temel Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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1.	 Şarj göstergesinde 10 çubuk olan bir aletin şarjı 
tamamen dolu iken bu çubukların tümü yeşil renkli olup 
her 1 saatin sonunda yeşil çubukların en sağda olanı 
griye dönüşmektedir. Örneğin şarj tam dolu iken 1 saat 
sonra şarj göstergesi aşağıdaki gibidir.

	

Tüm çubukların rengi gri olunca aletin şarjı bitmiş 
olmakta ve şarj işlemi kendiliğinden başlamaktadır. Şarj 
esnasında her 12 dakikanın sonunda gri çubukların en 
solda olanı yeşile dönüşmektedir. Şarj süresince alet 
çalışmamaktadır.

Buna göre, şarj dolu iken 15 saat sonra gri 
çubukların sayısının yeşil çubukların sayısına oranı 
kaçtır? 

A) 10
3 	 B) 7

3 	 C) 2
1 	 D) 4

5 	 E) 2
3

2.	 4 birim yüksekliğindeki bir duvara 5 özdeş sarı ve 
4 özdeş pembe fayans, aynı renkli her komşu iki 
fayansın ikişer köşesi çakışacak biçimde aşağıdaki gibi 
döşenmiştir. Sonra bu duvara bir çiçek resmi çizilince 
aşağıdaki görünüm elde edilmiştir.

4

Buna göre, çiçek resminin yüksekliğinin birim 
türünden değeri aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 1,8	 B) 2	 C) 2,25	 D) 2,4	 E) 2,5
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3.	 Bir yayınevi basımını yaptığı iki kitaptan birini bir okula, 
diğerini başka bir okula öğrenci sayısınca göndermiş ve 
her öğrenci gelen kitabın tamamını okumuştur. Öğrenci 
sayılarının ve gelen kitaplardan okunan toplam sayfa 
sayılarının okullara göre değerleri aşağıdaki tabloda 
verilmiştir. Mavi renkli hücredeki sayı, üstündeki iki 
hücrede yazan sayıların toplamıdır.

Okul Öğrenci Sayısı
Okunan Toplam 

Sayfa Sayısı

A 45 164

B 162

217

Buna göre, A ve B kitaplarının sayfa sayıları 
toplamı kaçtır?

A) 3·25	 B) 3·26	 C) 28

	 D) 5·26	 E) 3·27

4.	 A noktasından B noktasına gidecek olan Ali, yolun 

48  km’sini gidince kalan yol uzunluğunu bir kâğıda 
not ediyor. Kaldığı yerden itibaren yola devam eden 
Ali, 108  km daha gidince B noktasını geçtiğini fark 
ediyor ve fazladan gittiği yolu ters yönde katederek B 
noktasına ulaşıyor.

Ali’nin fazladan katettiği toplam mesafe, kâğıda not 
ettiği yolun uzunluğuna eşit olduğuna göre, A ve B 
noktaları arasındaki yol kaç km’dir?

A) 6 3 	 B) 7 3 	 C) 8 3 	 D) 9 3 	 E) 10 3

5.	

		  , , , ,
2
1

4
5

10 20 25

sayılarının tamamı aşağıdaki kutulara, her kutuya 
farklı bir tane sayı gelecek biçimde yazıldığında eşitlik 
sağlanmaktadır.

x =+ +

Buna göre, sarı renkli kutulara yazılan sayıların 
toplamı kaçtır?

A) 4
47 	 B) 2

61 	 C) 4
125 	 D) 4

185 	 E) 55

6.	 Üç katlı bir mağazanın birinci katındaki her bir ürünün 
satış fiyatı 40 TL, ikinci katındaki her bir ürünün satış 
fiyatı 45 TL ve üçüncü katındaki her bir ürünün satış 
fiyatı 50 TL’dir.

Ali ürün seçimini nasıl yaparsa yapsın bu mağazadan;

•	 2 tane ürün alabilmekte,

•	 3 tane ürün alamamaktadır.

Buna göre, Ali’nin parası TL türünden kaç farklı tam 
sayı değer alabilir?

A) 19	 B) 20	 C) 21	 D) 22	 E) 23
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7.	 Ali aşağıdaki masa takviminde gösterilen aralık ayında 
üç kez birer günlük izin kullanmıştır. Üçüncü iznin gün 
adı, birinci iznin gün adından hemen sonra gelmektedir. 
Örneğin, Ali birinci izni perşembe günü kullanmış ise 
üçüncü izni cuma günü kullanmıştır.

Cu
4
11
18
25

Cts
5
12
19
26

Pz
6
13
20
27

Sa
1
8
15
22
29

Pts
ARALIK

7
14
21
28

Ça
2
9
16
23

30

Pe
3
10

17
24

31

İkinci izin; birinci izinden a gün sonra, üçüncü 
izinden 2a gün önce olduğuna göre, a kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

8.	 a, b, c ve d birer tam sayı olmak üzere,

	 a·b·c  +  a·b·c·d

işleminin sonucu tek sayıdır.

Buna göre, aşağıdaki işlemlerden hangisinin 
sonucu daima tek sayıdır?

A) a + b	 B) a + c	 C) a·b + c

	 D) b + c + d	 E) 3d + 1

9.	 Mühendislikte yapılardaki bileşenlerin kabul edilebilir 
ölçü aralığı için tolerans terimi kullanılır.Tolerans, 
üretilen parçaların üretilmesi gereken değerden sapma 
miktarı (hata payı) olarak da ifade edilmektedir.

Bir şirket 0,02 cm kalınlığında, 0,003 cm toleransa sahip 
naylon tabanlı endüstriyel ince yapraklar üretmektedir.

0,02 cm

Buna göre, bu ürünün olası kalınlık aralığını 
tanımlayan mutlak değerli eşitsizlik aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) |x – 0,02| ≥ 0,003	 B) |x – 0,003| ≥ 0,02

C) |x – 0,02| ≤ 0,003	 D) |x – 0,003| ≤ 0,02

E) |x + 0,02| ≤ 0,003
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10.	 Bir müzik stüdyosunda farklı enstrümanlar 
kaydedilmektedir. Her enstrümanın kayıt süresi 
sabittir ve tamamlandığında kayıttan çıkarılmaktadır. 
Enstrümanların stüdyodaki kayıt süreleriyle ilgili 
aşağıdaki bilgiler verilmiştir.

•	 Gitar: 35 dakika

•	 Batari: 25 dakika

•	 Piyano: 40 dakika

Stüdyoda bu üç enstrümandan gitar saat 11.55’te, 
batari saat 12.05’te kayda alınmıştır. Bu kayıt işleminde 
üç enstrümanın birlikte stüdyoda bulunduğu sürenin 15 
dakika, yalnızca bir enstrümanın stüdyoda bulunduğu 
sürenin de 15 dakika olduğu görülmüştür.

Buna göre, ilk enstrümanın kayda alınması ile son 
enstrümanın kayıttan çıkarılması arasında geçen 
süre kaç dakikadır?

A) 30	 B) 35	 C) 40	 D) 50	 E) 55

11.	 Her biri sadece bir renge boyanmış toplar yan yana 
dizildikten sonra bu dizilimle ilgili,

p:	Baştaki ve sondaki topların rengi birbirinden 
farklıdır.

q:	Komşu topların rengi birbirinden farklıdır.

r:	Her topla aynı renkte en az bir top vardır.

önermeleri veriliyor.

p q r 0& / /y y` j
olduğuna göre, topların sayısı en az kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

12.	 Her ikisi de (0, 4) aralığından gerçel sayılara tanımlı 
f ve g fonksiyonlarının birim karelere ayrılmış dik 
koordinat düzlemindeki grafikleri, hangi grafiğin hangi 
fonksiyona ait olduğu belirtilmeden aşağıda verilmiştir.

x

y

O

f ve g fonksiyonlarında,

•	 x ise f x g x0 2< < >` `j j

•	 x ise f x g x2 4< <# ` `j j
eşitsizlikleri sağlanıyor.

,g f ve fog
2
1

2
5 2f f ` `p p j j ifadelerinin değerleri 

sırasıyla a, b ve c olduğuna göre, aşağıdaki 
sıralamalardan hangisi doğrudur?

A) a < b < c	 B) a < c < b	 C) b < a < c

	 D) b < c < a	 E) c < b < a

13.	 Rakamları birbirinden farklı dört basamaklı A74B sayısı,

	 2, 3, 5, 9 ve 10

sayılarının dört tanesi ile tam bölünüp bir tanesi ile tam 
bölünememektedir.

Buna göre, A + B toplamı kaçtır?

A) 1	 B) 3	 C) 5	 D) 7	 E) 9
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14.	 İki otomobil ve bir minibüs aşağıdaki gibi park 
edildiğinde otomobillerin arasındaki uzaklık 
162 birim olmuştur. Minibüsün önündeki boşluğun 
uzunluğunun arkasındaki boşluğun uzunluğuna oranı, 
minibüsün arkasındaki boşluğun 1 birim eksiğinin 4 
katına eşittir.

���

Minibüs şekildeki konumundan 1 birim geri gidince 
minibüsün ön noktası iki otomobil arasındaki 
mesafenin orta noktasına denk geldiğine göre, 
minibüsün uzunluğu kaç birimdir?

A) 64	 B) 68	 C) 72	 D) 77	 E) 80

15.	 Aylin, rakamları toplamı tek sayı olan dört basamaklı 
bir doğal sayı yazıyor. Bu sayıda her komşu iki rakamın 
belirttiği iki basamaklı sayı 4 ile tam bölünmektedir. 
Örneğin, 235 sayısında komşu iki rakamın belirttiği iki 
basamaklı sayılar 23 ve 35’tir.

Aylin’in yazdığı doğal sayının 5 ile bölümünden 
kalan k olduğuna göre, k’nin alabileceği birbirinden 
farklı değerler toplamı kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

16.	 Bir okulun dört katlı kütüphanesinin her katında 15 adet 
normal, 5 adet sessiz çalışma alanı bulunmaktadır. 
Çalışma alanları alt kattan başlayarak her kat 
dolduğunda bir üst kata geçilecektir. Sessiz çalışmak 
isteyen öğrenciler, sessiz çalışma alanlarını tercih 
ederken diğer öğrenciler normal çalışma alanlarını 
tercih edecektir.

3. katta 2 çalışma alanı ve 4. katta 8 çalışma alanı 
boş olduğuna göre, kütüphanede sessiz çalışma 
alanında kaç öğrenci vardır?

A) 13	 B) 14	 C) 15	 D) 18	 E) 20 

17.	 Bir veri grubundaki terimler küçükten büyüğe doğru 
sıralandığında sıralamadaki terim adedi tek ise ortadaki 
terime veri grubunun medyanı denir.

Bir veri grubunda en çok tekrar eden terim veya 
terimlere veri grubunun modu denir.

Bir veri grubunda en büyük terimden en küçük terim 
çıkarıldığında elde edilen sonuca veri grubunun açıklığı 
denir.

17 tane pozitif tam sayıdan oluşan bir veri 
grubunun;

•	 7 tane modu,

•	 medyanı 5 olup modlardan biri medyan değil,

•	 açıklığı 9

olduğuna göre, veri grubunun terimleri toplamı en 
çok kaçtır?

A) 88	 B) 90	 C) 92	 D) 96	 E) 102
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18.	 Bir baba, çocuğunun boyunu art arda gelenler arasında 
5 cm yükseklik farkı olan aşağıdaki çizgileri kullanarak 
ölçmektedir.

120
125
130
135
140

...

180

Çocuğunun boyunu farklı zamanlarda iki kez ölçen 
baba, iki ölçümde de çocuğun başının en üst noktasının 
şekildeki birer çizgiye denk geldiğini gözlemlemiştir.

İkinci ölçümde çocuğun boyu birinci ölçüme göre 
%28 arttığına göre, çocuk kaç cm uzamıştır?

A) 25	 B) 30	 C) 35	 D) 40	 E) 45

19.	 A ve B kentleri arasındaki kara yolunda B kentine 
doğru gidilirken yalnızca B kentine kalan yol 
uzunluğunu km türünden gösteren tabelalar vardır. Bu 
tabelaların ilki A kentinden 10 km sonra olup yolda, son 
tabela hariç her tabeladan 10 km sonra yeni bir tabela 
vardır. Bu tabelalardaki sayıların toplamı 500’e eşittir.

İlk tabelada yazan sayı, bu tabelaların sayısının  
10 katının 5 eksiğine eşit olduğuna göre, ilk 
tabelada yazan sayının rakamları toplamı kaçtır?

A) 6	 B) 9	 C) 12	 D) 14	 E) 16

20.	 Tanesi 20 TL’ye satılmakta olan bir üründen 
1 taneden fazla alanlara aşağıdaki tabloda belirtilen 
indirimler uygulanmaktadır. Tablodaki a bir gerçel 
sayıdır.

Üründen x Tane
Alınırsa

Toplam Satış Tutarına 
Bu Oranda İndirim

1 < x < 5 % ax` j
x ≥ 5 % a 20+` j

Bu üründen 4 tane alan biri kasada 64 TL ödemiştir.

Buna göre, bu üründen 5 tane alan birinin kasada 
ödeyeceği para kaç TL’dir?

A) 75	 B) 76	 C) 77	 D) 78	 E) 80

21.	 Birbiriyle aynı ağırlıktaki sade ve esmer ekmekten birer 
tane alınıyor. Sade ekmek ağırlıkları eşit dilimlere ve 
esmer ekmek ağırlıkları eşit dilimlere bölündüğünde 
sade ve esmer toplam 28 dilim ekmek elde ediliyor.

1 dilim sade ve 1 dilim esmer ekmeğin toplam 
kütlesinin 2 dilim sade ve 1 dilim esmer ekmeğin 

toplam kütlesine oranı 10
7  olduğuna göre, 

esmer ekmek kaç dilime ayrılmıştır?

A) 8	 B) 10	 C) 12	 D) 16	 E) 20
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22.	 Dersinde tahtaya dört oyun yazan bir öğretmen, 
“Bunlardan hangisini oynamak istersiniz?” biçiminde 
bir oylama yapmış ve her öğrenciden sadece bir 
oyun belirtmesini istemiştir. Bu oylamanın sonucu, 
oyunlardan birine ait sütun eksik olarak Grafik 1’de 
gösterilmiştir. Öğretmen bu oylamada en çok oyu 
alan iki oyun arasında, her öğrenci bir oyun belirtecek 
biçimde yeni bir oylama yapmış ve Grafik 2’de 
gösterilen sonuç alınmıştır.

3

10

Grafik 1

Grafik 2

18

Ba
sk

et
bo

l

Fu
tb

ol

Vo
le

yb
ol

Sa
tra

nç

Oyun

Öğrenci sayısı

144°
Satranç

Basketbol

Buna göre, basketbol oyununu belirten öğrenci 
sayısı ikinci oylamada yüzde kaç artmıştır? 

A) 25	 B) 30	 C) 40	 D) 45	 E) 50

23.	 Her katında yan yana üç çekmece olan şekildeki evrak 
dolabının çekmecelerinden her birindeki evrak sayısı, 
çekmecenin sütun numarası ile altındaki çekmece 
sayısının toplamına eşittir. Örneğin mavi renkli 
çekmecedeki evrak sayısı 2 + 1’dir.

1. sütun 2. sütun 3. sütun

Bu dolabın en üst katındaki üç çekmecede toplam 
66 tane evrak olduğuna göre, dolaptaki çekmece 
sayısı kaçtır?

A) 21	 B) 48	 C) 63	 D) 66	 E) 132

24.	 Ezgi ile Murat çifti 2006 yılında evlendiklerinde yaşları 
toplamı 44’tür. 

2024 yılında bu çift ile çiftin tek çocukları olan 
Umut’un yaşlarının toplamı 85 olduğuna göre, Umut 
kaç yılında doğmuştur?

A) 2016	 B) 2017	 C) 2018	 D) 2019	 E) 2020
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25.	 %40’ı tuz olan bir çözelti hazırlamak isteyen Alper’in, 
bunun için boş bir kaba 10 birimküp tuz ve bir miktar su 
koyup karıştırması gerekmektedir.

Boş kaba tuzu doğru ölçüde koyan Alper, 
kaba yanlışlıkla doğru ölçünün 2 katı kadar su 
koyduğuna göre, oluşan çözeltinin yüzde kaçı tuz 
olur?

A) 15	 B) 20	 C) 25	 D) 30	 E) 35

26.	 Telefonunu açan Eren, 95 tane fotoğraf bulunan bir 
albümdeki fotoğraflardan, dağ ve deniz içeren birini 
aşağıdaki gibi görüntülüyor.

Bu albümdeki fotoğrafların,

•	 40 tanesi dağ içeriyor.

•	 50 tanesi deniz içermiyor.

•	 51 tanesi dağ ve denizden sadece birini içeriyor.

Buna göre, dağ veya deniz içermeyen fotoğraf 
sayısı kaçtır?

A) 17	 B) 23	 C) 26	 D) 27	 E) 28

27.	 Aşağıda gösterilen yolun A noktasında durmakta olan 
üç araçtan biri ve B noktasında durmakta olan üç 
araçtan biri aynı anda birbirine doğru hareket ederek 
şekildeki hızlarla yol alıyor. A noktasından hareket 
etmiş araç yolun orta noktasını 20 km geçtiği anda 
B noktasından hareket etmiş araçla karşılaşıyor.

80 km/saat
60 km/saat
90 km/saat

A

B

110 km/saat
80 km/saat
100 km/saat

Buna göre, AB yolunun uzunluğu kaç km’dir?

A) 480	 B) 540	 C) 620	 D) 640	 E) 680

28.	 300 km uzunluğundaki yolun bir ucundan diğer ucuna 
doğru yürüyen Asım; hafta içi her gün 5 km, hafta sonu 
her gün 10 km yürümektedir.

Asım yolun sonuna bir salı günü ulaştığına göre, 
bu yolda yürümeye başladığı gün aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Cumartesi	   B) Pazar	 C) Pazartesi

	 D) Salı	 E) Çarşamba
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29.	 2, 3, 4, 5 sayılarının tamamı aşağıdaki mavi kutuların 
yerine ve 1, 10, 100, 1000 sayılarının tamamı 
aşağıdaki pembe kutuların yerine, her kutunun yerine 
bir tane sayı gelecek biçimde yazılarak oluşan işlem 
sonuçlandırılacaktır.

� � �

Buna göre, kaç farklı sonuç bulunabilir?

A) 6	 B) 12	 C) 24	 D) 36	 E) 48

30.	 Bahçeli bir evin bahçesinin 3, evin ise 2 giriş kapısı 
vardır. Giriş kapılarının hiçbiri kilitli değilken Can, bir 
bahçe ve bir ev kapısından eve girerek girdiği kapıları 
kilitliyor.

Can’ın, içeri girdiği kapıları kilitlediğini bilmeyen ve 
yanında anahtar olmayan Elif, tüm kapılar arasından 
rastgele bir bahçe ve bir ev kapısı seçerek eve 
girecektir. 

Buna göre, Elif’in eve girebilme olasılığı kaçtır?

A) 6
1 	 B) 5

1 	 C) 4
1 	 D) 3

1 	 E) 2
1

31.	 Dik üçgen biçimindeki 5 özdeş gönye ve dikdörtgen 
biçimindeki bir karton, art arda gelen her iki gönye 
arasındaki açılar birbirine eşit olacak biçimde aşağıdaki 
gibi birleştirilmiştir.

Bu gönyelerden biri alınınca aşağıdaki görünüm elde 
ediliyor.

54o

Buna göre, bir gönyenin dik açı dışındaki iki iç 
açısının ölçüleri farkı kaç derecedir?

A) 40	 B) 42	 C) 44	 D) 46	 E) 48
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